



LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年7月

16

星期四  
庚子年五月廿六  
今日12版



扫描二维码  
关注本报APP

# 特殊之年我国夏粮生产再获丰收

## 总产量达14281万吨,创历史新高

新华社北京7月15日电(记者陈伟)尽管今年面临新冠肺炎疫情等多因素影响,我国夏粮生产仍获丰收,产量创历史新高。

国家统计局15日发布数据,2020年全国夏粮总产量14281万吨(2856亿斤),比2019年增加120.8万吨(24.2亿斤),增长0.9%。其中,小麦产量13168万吨(2634亿斤),比2019年增加75.6万吨(15.1亿斤),增长0.6%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍,2020年夏粮播种面积略减,但单产有所提高,全国夏粮生产再获丰收,产量创历史新高。

夏粮单产提高的主要原因一方面是气候条件总体有利,小麦整体长势良好;另一方面是田间管理加强,后期病虫害得到有效控制。尽管新冠肺炎疫情对小麦返青期间田间管理、农资供应等产生一定影响,但后期各地加强了农资调运和小麦田间管理,总体看疫情对小麦生产未产生大的影响。

“夏粮生产再获丰收,奠定了稳定全年粮食生产的基础,为继续扎实做好‘六稳’工作、全面落实‘六保’任务增强了信心,为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战进一步夯实了基础。”李锁强说。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调,中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、

幸福所在。中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

文章指出,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形象地说是“众星捧月”,这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党的领

导。什么是中国特色?这就是中国制度、重要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

文章指出,中国的事情要办好首先中国共产党领导的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

文章指出,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形象地说是“众星捧月”,这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党的领导。什么是中国特色?这就是中国制度、重要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

文章指出,中国的事情要办好首先中国共产党领导的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

## 鞍山市大力发展社区经济拓展就业新空间——

# 端稳了“饭碗”日子更踏实

本报记者 刘家伟



开栏的话 当前,我省全面落实党中央决策部署,扎实做好“六稳”“六保”工作。为充分反映全省各地的生动实践,今起本报推出“落实‘六稳’‘六保’一线见闻”系列报道,聚焦各地、各部门在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,只争朝夕、真抓实干,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的新风貌、新经验、新成果。

7月15日一大早,姜峰就来到鞍山市铁东区和平街道健身社区“8890幸福驿站”综合服务体便民超市,忙着将芸豆、黄瓜等新鲜蔬菜摆上货架。

“每个月有3800元稳定收入,中午还供顿饭,能找到这样的工作,感觉很满意。”在便民超市从事理货工作的姜峰,一边整理货品,一边对记

者说。

姜峰此前在一家农贸市场摆摊卖鲜菜。“饭店不开门,有点冬储菜的老百姓,也都不出来买了。”姜峰说,新冠肺炎疫情发生后,生意不太好,他也丢掉了“饭碗”,失去了收入。

姜峰生活的改变,得益于鞍山市大力发展的社区经济。

应对新冠肺炎疫情,鞍山市把创新发展社区经济作为稳就业保民生的重要举措,以建设“8890幸福驿站”综合服务体为平台,通过整合社区政务和公共服务信息资源,根据

社区基本情况和周边商业配置,有选择性地植入社区需求功能,增加医疗、养老、商超、食堂等服务,积极发展社区新的经济业态,不断拓展就业新空间。

“拿我们社区来说,有选择性地植入了商超、金融、康养等服务,特别是这个以售卖岫岩满族自治县和千山山区优质土特农产品为主的便民超市,十分受居民欢迎。”健身社区党委书记高锦说,便民超市拉动了消费,也给姜峰们创造了就业机会。

(下转第二版)

# 省政府召开党组会议和常务会议

## 刘宁主持

本报讯 记者明绍庚报道 7月15日,省委副书记、代省长、省政府党组书记刘宁主持召开省政府党组会议和常务会议,贯彻中央决策部署,落实省委工作要求,部署省政府第三季度重点工作,听取安全生产、应急处置等实施意见制定和有关项目、资金使用情况汇报。

会议指出,今年以来,在省委的正确领导下,各地各部门坚决贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精

神,推动疫情防控取得阶段性重大成效,保持经济社会平稳健康发展。三季度,全省政府系统深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,坚决贯彻新发展理念,坚持高质量发展方向,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,咬定目标全力以赴,紧盯时点敢于担当,聚力攻坚克难奋进,狠抓落实务求实效,奋力实现全年经济社会发展目标任务。

会议审议并原则通过了《关于全

面加强危险化学品安全生产工作的实施意见》《关于构建火灾事故应急处置指挥体系和工作机制的指导意见》,决定经修改后提交省委常委会议审议。会议强调,问题就是责任,事故就是命令,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,提高政治站位,认清当前形势,清除各类隐患,狠抓工作落实,切实把危化品安全生产工作摆在突出位置,着力构建统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的火灾事故现场指

挥体系,坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。

会议强调,要全面落实积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策,着力保就业保民生保市场主体。要认真抓好中央预算内项目投资计划的资金分配,前置审计督导,做好抽查核实,提高使用效益,坚决避免出现项目资金滞留闲置、截留挪用等问题,确保在规定时间内直达市县基层、直接惠企利民。会议还研究了其他事项。

## 提升供应能力 应对用电高峰



图为国网沈阳供电公司进行高负荷220千伏输电线路升级改造。

入夏以来,随着气温不断上升,我省用电负荷快速攀高。为确保今年夏季电力供应,全省电力系统提前部署,加强网络建设,提升供应能力,集中力量应对夏季用电高峰。

年初以来,全省电力系统不断夯实电网安全基础,在春检期间就多次调整电网运行方式,创造条件保证新建的66千伏长兴等变电站扩容扩建工程建成投运,提高迎峰

度夏期间供电能力。

为完善应急能力,省电力公司全面开展迎峰度夏防汛应急演练,储备防汛物资,开展设备设施防汛隐患排查。在农村地区,电力部门通过智能监测配网,排查配变“重过载”、用户“低电压”等问题,提前对农村地区重过载变压器进行增容改造。

本报记者 刘大毅 文并摄

# 省政协举行“加快我省区块链技术和产业创新发展”专题协商会议

## 夏德仁主持并讲话

本报讯 记者王笑梅 见习记者王歆瑶报道 7月15日,省政协以“加快我省区块链技术和产业创新发展”为议题举行专题协商会议。省政协主席、党组书记夏德仁主持会议并讲话。

会上,省直有关部门通报了我省区块链技术和产业发展的相关情况。

李长春、时洪、姜健力、桑子刚、李凤岐、孟继民、吴以平、张霞等省政协委员和专家先后发言。大家认为,区块链技术的集成应用正在全球范围内呈现强劲发展势头,在新的技术革命和产业变革中起着重要作用,我省要抢抓机遇,赢得主动。委员和专家们建议,要把区块链作为核心技术自主创

新的突破口,明确主攻方向,加强规划布局,培育发展环境,加快构建健康有序的产业生态;坚持区块链技术服务于实体经济,打通创新链、应用链,做强产业链;搭建区块链发展公共服务平台,做好人才集聚和储备。

在认真听取大家发言后,夏德仁指出,要深入贯彻落实习近平总书记

关于网络强国的重要思想,认真学习领会习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,进一步提高思想认识,把握历史机遇,把发展区块链技术作为一项基础性、引领性的战略工程抓紧抓好,助推我省创新驱动经济社会转型发展。

(下转第二版)

# 盘锦辽东湾新区发展动能加速集聚

本报讯 记者高刚报道 仲夏时节,记者在盘锦辽东湾新区看到,已完成155亿元投资的宝来轻轻松松完成项目各装置正抢工期、赶进度,进行实物料试车。施工人员表示,7月下旬乙炔裂解装置投料,就可以实现全厂开车了。

一组数据更加令人振奋:上半年,辽东湾新区预计完成地区生产总值73亿元,同比增长15%;一般公共预算收入26.1亿元,同比增长40.2%;预计完成进出口总额87.7亿元,同比增长18.4%。

年初以来,辽东湾新区统筹推进疫情防控和经济社会发展,牢牢把握稳中求进工作总基调,落实高质量发展要求,取得了疫情防控和经济发展阶段性成果。

快速推进世界级石化及精细化工产业基地建设,华锦阿美项目土方平整和排海管线建设按节点施工,规划环评加快推进。宝来巴塞尔项目完成合资公司核名和反垄断审查,正在进行合资公司注册;60万吨/年ABS及其配套装置项目已开始桩基基础施工。

新旧动能转换全面起势,瑞德化工、华路特种沥青等迁址新建企业投产运营,赛非化学1.2万吨/年水性表面助剂等17个在建石化项目加快实施,精细化工产成品园35个项目即将入驻。围绕破解石化产业物流瓶颈,新区推动宝来集团与盘锦港合作共建油品码头取得实质进展,30万吨原油码头建设重启、拓宽型深水航道工程完成航道疏浚量1300万立方米。

动力澎湃,带来十足的发展后劲。辽东湾新区的发展动能在加速集聚。总投资180.7亿元的英国威格

斯1500吨/年聚酯醚醚新材料生产等14个新项目已开工建设,总投资281亿元的臻德化工10万吨/年度润滑油综合利用等36个项目加快推进,总投资62.3亿元的益海嘉里花生油和米糠油加工等11个项目竣工投产,高质量项目建设为稳增长提供强劲动力支撑。新区以宝来巴塞尔、忠旺铝材、中储粮等龙头项目为牵引,围绕延伸产业链深入实施精准招商,已成功签约引进项目13个,储备华阳恩赛等新项目40余个。

相关报道详见八版▶

# 省人大常委会举行党组(扩大)会议暨理论学习贯彻中心组专题学习会议

本报讯 记者赵英明报道 7月15日,省人大常委会举行党组(扩大)会议暨理论学习贯彻中心组专题学习会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十一集体学习时重要讲话精神和关于进一步做好防汛救灾工作重要指示精神、中共中央政治局会议精神、中宣部中组部关于认真组织学习贯彻习近平治国理政第三卷通知精神。围绕学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神以及国家统计局督察反馈意见等

相关政策法规文件精神、预算监督审查和助力打赢污染防治攻坚战,结合人大实际,交流认识体会。省人大常委会党组书记、副主任孙轶主持会议并讲话。

会议强调,要充分认识统计法的重要意义,认真履行人大职责,加强对统计法执法检查,落实好预算监督审查工作中人大应承担的责任;加强生态环境保护,助力打赢污染防治攻坚战。要谋划开展好下半年各项工作,加强党的建设,推动人大工作全面上台阶上水平。

